



Povratak otpisanih:
Nula najavila novi album nakon 20 godina i knjigu o bendu



Devastacija:
Na makarskoj Cvitački bespravno betoniraju i nasipaju obalu



Land Art:
Osječki umjetnik nagrabljao otpalo lišće i stvorio impresivna umjetnička djela



Na sunčanoj strani:
Prva zajednička nabava malih sunčanih elektrana u Hrvatskoj



Obnovljeno planinarsko sklonište na Bijelim stijenama najljepše je u Hrvatskoj



Danas imamo sedam godina:
Kako bi napunili osam, trebaju nam dobrotvori na HR492390001199009684

Naslovna Politika Gospodarstvo Kultura Intervjui Scena Komentari Ekologija Reportaže Izdvojeno Ljudi Portreti Voda Zdravlje



Pun pogodak:

'Kad laiku kažete da slijepi gađaju i nišane iz puške, on će reći – pa ovaj je lud!'

Duško Petrović gađa...

NAJNOVIJE

Mirsad Bećirović, slijepi samuraj: Daj Bože da ugledam svoje vlastito dijete barem na trenutak...

Kamo za vikend: HDZ i sateliti sa 76 ruku izglasali rigorozne kazne radi 'mjera', a MUP uz to najavljuje za vikend i pojačani nadzor prometa uz 'maksimalno raspoloživi broj policijskih službenika, kao i sve raspoložive uređaje i opremu'

Zagreb je NAŠ! i Možemo!: Bandić iza sebe želi ostaviti spaljenu zemlju, grad bez novaca, s praznom blagajnom...

Velika Popina prije snijega: Uzeli su nam zemlju, država im dala poticaje, a stoke nemaju; inspekcija nas pita: "Ko pase? Tuđi pase"...

'Bebe periske' probudile nadu da bi kritično ugrožena

Privatnost i Kolačići: Ova web-stranica koristi kolačiće. Nastavkom korištenja ove web-stranice prihvaćate korištenje kolačića.

Kako bi saznali više, uključujući kako kontrolirati kolačiće, pročitajte ovdje: [Politika kolačića](#)

Prihvati

U vremenima u kojima nas svakodnevno gađaju lošim i gorim vijestima, pravo je veselje čuti vijest poput ove: u prostorijama streljane Streljačkog kluba “Kustošija” u Zagrebu održana je prva službena demonstracija streljaštva za slijepe i slabovidne osobe.

Streljaštvo za slijepe? Otkad se slijepi i slabovidni bave streljaštvom i pucanjem iz pušaka i pištolja? To se netko izruguje s osobama koje slabo ili nikako ne vide, i koje se u životu nose s životnim poteškoćama kakve su onima koji dobro vide teško zamislive?

Odgovor je: ne.



Arhiva

Odaberi mjesec ▼

Duško Petrović gađa...

Vijest o streljaštvu za slijepce nije dezinformacija i *fakenews*, već je to vidljiva zbilja. Naime, mnogi od nas *ne vide* s kakvim se svakodnevnim problemima sreću slijepce osobe. Pa tako za mnoge od nas koji smo neupućeni evo informacije kako se slijepci i slabovidni redovito bave sportskim

disciplinama gađanja meta i natjecanjima u 'zvučnom pikadu', a odnedavno se gađa i specijaliziranim zračnim puškama i pištoljima.

Slučajnost

Uvijek je fascinantno sresti se s osobama s invaliditetom koje snagom volje pobjeđuju i savladavaju prepreke kakve su tzv. zdravim osobama uglavnom nezamjetne i nevidljive. Na primjer, nekome uobičajeni odlazak u trgovinu u Hrvatskoj, često neprilagođenoj osnovnim potrebama osoba s invaliditetom u koje spada i slobodno kretanje, osobi u kolicima može predstavljati težak, opasan i duboko frustrirajući zadatak.

Tako je i sa brojnim sportovima kojima se bave osobe s invaliditetom, a među njima su i streljaštvo i pikado – i za slijepe osobe.

– Kad nekome nedovoljno upućenome, laiku, kažete da slijepi gađaju i nišane iz puške, on će reći: pa ovaj je lud... – kroz smijeh nam kaže **Duško Popović**, slijepa osoba i predsjednik **Hrvatskog športskog saveza slijepih**.

Duška Popovića, inače branitelja iz Domovinskog rata, smo zatekli u Dugoj Resi, gdje stanuje, a baš u vrijeme kada je namjeravao krenuti put Zagreba na omiljeno gađanje u streljanu u Streljačkom klubu Kustošija. No, na žalost, od puta je morao odustati, jer su netom donešene nove *protuepidemijske mjere* koje ograničavaju takve amatersko-sportske aktivnosti.

-Upravo sam mislio danas ići na gađanje, dogovoreno je da se ide dvaput tjedno, ali zbog ove novonastale situacije ćemo morati pričekati... – kaže nam **Duško**.

No otkud zamisao da slijepe osobe gađaju iz pušaka?

– Sad ću vam reći. Sve se to dogodilo sasvim slučajno. Pored mene na kavi je slučajno sjeo predsjednik Hrvatskog streljačkog saveza osoba s invaliditetom **Mario Sačer**. Onda je spomenuo tu mogućnost i mene je to naravno odmah zaintrigiralo jer sam ja dugo razmišljao o tome. I odmah smo mi to u kratkom vremenu sve to pokrenuli, onako baš pionirski. Na početku se mislilo kako će za takvo što biti zainteresirano malo ljudi i kako će se javiti desetak, petnaest slijepih i slabovidnih osoba, no međutim javilo se njih čak šezdeset! Ja sam to znao: oni koji jednom to probaju se više neće moći toga odreći, što se pokazalo i dokazalo – priča **Duško Popović** o nedavnim počecima streljaštva za slijepe u Hrvatskoj.

Prva puška

Praktički, prva gađanja su se dogodila kada je prije dva mjeseca, 16. rujna 2020., u prostorijama streljane SK "Invalida rada Grada Zagreba" predstavljena **prva specijalizirana zračna puška, odnosno prvi streljački uređaj za slijepe i slabovidne osobe** u Hrvatskoj. Riječ je o "**VIASS Pro**" uređaju austrijskog proizvođača koji slijepim i slabovidnim osobama omogućava bavljenje streljaštvom, odnosno gađanje zračnom puškom pomoću zvučnog signala.

Gađanje...

-To je u naravi normalna puška, a ovdje se radi o disciplini na 10 metara kako gađaju osobe s invaliditetom. Na ovoj pušci je postavljen uređaj koji izgleda kao mali durbin koji na sebi ima uređaj za pojačavanje i snižavanje tona zvuka, a na meti imate senzor postavljen u centar mete. A centar

vam je promjera 3 milimetra, crno polje je tri centimetra, a ukupna meta je sedam puta sedam centimetara, tako nešto... Možete zamisliti koliko je to jako malo... – pojašnjava **Duško Petrović**.

Što viši ton čujete, bliže ciljate u središte mete – po tome je strijelac sposoban odmah prepoznati centar, pojašnjava se.

Uređaj za nišanje zvukom...

-Znate što: ja sam prije nešto vidio, a sad sam potpuno slijep... Čim sam primio pušku... ta vizija od prije je nestala.. Našao sam se tamo: puška, meta, okidač... Kad sam prvi put opalio pogodio sam 8,8 i možete misliti koje je ushićenje bilo u meni. Kada sam zauzeo stav za gađanje i uzeo pušku u

ruku usmjerivši je prema meti sve ono što sam imao u viziji od prije kada sam vidio nestalo je. Taj trenutak smo bili puška, meta i ja navođeni zvukom prema središtu mete. U tom trenutku ushićenje i adrenalin je narastao do te granice da se to ne može opisati riječima...- opisuje nam **Duško Petrović** taj uzbudljiv trenutak.

Nesumnjivo je kako će streljaštvo među slijepim osobama postati sve popularnije, no značajna prepreka je ta što su uređaji za gađanje prilično skupi.

-U ovome će više sportskih saveza osoba s invaliditetom biti zajedno, jer, znate, oprema za ovaj sport je jako skupa – sve je skupo. Puška vam dođe do 20 tisuća kuna, elektronska meta dođe do 25 tisuća kuna, dodatni uređaj još 12 tisuća kuna... Bilo bi dobro da imamo tu mogućnost i u Karlovcu, no skup je to sport, ne možemo mi kupiti ni pušku ni mete, nešto smo pokrenuli u Bjelovaru gdje će imati tu mogućnost preko jednog projekta – otkriva **Duško Petrović**.

Novost u svijetu

I u svijetu je streljaštvo za slijepe i slabovidne relativno nova pojava – tek 2017. godine je održano prvo svjetsko prvenstvo, a Petrović se nada kako će i kategorija streljaštva za slijepe biti uvrštena na Paraolimpijadu u Los Angelesu 2028. godine... Istome se nadaju i u **Hrvatskom streljačkom savezu osoba s invaliditetom**.

–Hrvatski streljački savez osoba s invaliditetom je kupio novi uređaj “VIASS Pro” austrijskog proizvođača koji slijepim i slabovidnim osobama omogućava još jedan sport, a to je streljaštvo. Za Savez ovaj uređaj znači još jedan korak više u integraciji slijepih i slabovidnih u Hrvatskoj kako bi se bavili streljaštvom. Uređaj zvučnim signalom slijepog ili slabovidnog strijelca navodi na metu. Uređaj se prvi puta pojavio krajem 2017. godine i od tada se organiziraju svjetska i europska prvenstva te Svjetski kupovi za slijepe i slabovidne osobe. Zasigurno će ova disciplina u doglednom vremenu svoje mjesto pronaći na Paraolimpijskim igrama – ističe **Mario Sačer**, predsjednik **Hrvatskog streljačkog saveza osoba s invaliditetom**.

Na gore spomenutoj prvoj demonstraciji specijaliziranog uređaja za gađanje bio je i glavni tajnik Hrvatskog paraolimpijskog odbora **Ticijan Komparić** koji će se također zalagati da ovaj vid streljaštva bude uvršten među paraolimpijske discipline.

– Ovo je nova disciplina na sportskoj pozornici u svijetu, investirali smo u opremu i pružat ćemo punu podršku razvoju discipline. Dobar znak je zainteresiranost velikog broja ljudi koji će onda privući još više slijepih i slabovidnih osoba. Svakako treba uključiti i lokalnu zajednicu kako bi prepoznala nove potrebe. Radi se o iznimno skupoj, ali atraktivnoj i izazovnoj disciplini za slijepe i slabovidne osobe – smatra **Ticijan Komparić**, glavni tajnik **HPO-a**.

Hrvatski paraolimpijski odbor (HPO) je inače najviša nevladina nacionalna sportska udruga sportaša s invaliditetom, ustrojena prema paraolimpijskim standardima i načelima međunarodnog paraolimpijskog pokreta, koja u svom djelokrugu potiče i promiče odgovarajući sport osoba s invaliditetom, odnosno sportsku aktivnost osoba s invaliditetom. Pomoći će i razvoju ove nove discipline koja zahtjeva veća ulaganja...

Stepenica po stepenica

– Ovaj uređaj svakako je veliki razvojni korak Hrvatskog streljačkog saveza osoba s invaliditetom koji slijepim i slabovidnim osobama u Hrvatskoj otvara nova vrata i mogućnosti za bavljenje ovim plemenitim sportom. No ovaj uređaj je skup, uz njega mora ići i puška, stoga se zahvaljujem Streljačkom klubu Kustošija koji je posudio pušku vrijednu 18 tisuća kuna. Dakle, uređaj i puška koštaju 30 tisuća kuna. To nije mali ulog u nekog strijelca, a tu je još i trošak za kaput, rukavicu i trenera. Potrebno je uključiti lokalnu zajednicu i ostalu podršku jer s jednim uređajem ne možemo pokriti sve zainteresirane – zaključuje predsjednik Hrvatskog streljačkog saveza osoba s invaliditetom **Mario Sačer**.

No Duško Petrović, predsjednik **Hrvatskog športskog saveza slijepih**, koji zasad njeguje sportove: judo, goalball, šah, kuglanje i pikado je optimističan...

– Sve je ovo relativno novo i treba ići stepenicu po stepenicu, a da bi bilo i došlo do najvišeg nivoa – zaključuje **Duško Petrović** za koga je, kao i za brojne njegove prijatelje, otkriće streljaštva za slijepe osobe bio – **pun pogodak**.

I doslovno.

Meta...



TAGS: DUŠKO PETROVIĆ, GAĐANJE, HRVATSKI PARAOLIMPIJSKI ODBOR, HRVATSKI ŠPORTSKI SAVEZ SLIJEPIH, HRVATSKI STRELJAČKI SAVEZ OSOBA S INVALIDITETOM, I MI SMO TU, MARIO SAČER, PIKADO, STRELJAŠTVO, STRELJAŠTVO ZA SLIJEPE, TICIJAN KOMPARIĆ

VEZANE VIJESTI

Međunarodni dan osoba s invaliditetom:
Pandemija je pokazala zašto segregiranje osoba s invaliditetom u ustanove predstavlja teško kršenje njihovih ljudskih prava

Militurizam:
Sladoled i tenkovi na rivi, bombastično jedrenje kod Rogoznice, planinarenje uz bojevo gađanje ispod Dinare

W-slalom u Šibeniku:
Prezentacija za trenere, djecu i roditelje

NAKLADNIK:

**UDRUGA ZA PROMICANJE CIVILNOG DRUŠTVA,
MEDIJSKE KULTURE I RAZMJENE INFORMACIJA – TRIS**

Drniških žrtava 12, Šibenik

tris
TOLERANCIJA | RESPEKT

